BISPELTRRATIA SC0IAR
SIETEAR AREES

Concursul J udefean de matematicii ,,Dan Barbilian”
6 17 decembrie 2022 — Pitesti
' Clasaa VI -a
SUBIECTE: - -+

143)” . It gty ggiie. 1040

1. a) Aritati ci numarul @ = 13 - (—“
144 1221413 -1584"

este numdr natural. (4p)

b) Stiind cd x si y sunt numere naturale pentru care 17 - x + 71 - y este numdr natural impar

demonstrati ca numerele x - y si (x +2022) - 2023 - (y +2024) sunt numere naturale pare.
3p)

2. Determind numerele naturale a, b (a < b) pentru care are loc relatia

3la; b] + 5(a; b) = 123
(7p)

3. Semidreptele OB, OC, OD, OE sunt situate in acelasi semiplan fatd de dreapta OA, astfel incét
AA0B < 2A0C < 2A0D < XAOE.
Stim ca ¥BOC = 50% din <AOB = 20% din <AOD = 16, (6)% din <AOE.

a) Aritati cd ¥A0B = «COD; | (3p)

b) Daca in plus, «BOD = 909, aritati cd <AOC este unghi drept; (2p)

¢) Daca in plus, «BOD = 90°, determinati masura unghiului MOE, unde OM este bisectoarea
unghiului BOC. (2p)
Noti:

Toate subiectele sunt obligatorii.

Fliecare subiect este notat cu punctaj intreg, -7 puncte.
Fiecare subiect se va redacta pe cite o foaie separata.
Timp de lucru: 2 ore.
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SOFTEAR ARGES I MINISTERUL EDUCATIE]

Concursul Judetean de matematicd ,,Dan Barbilian”
17 decembrie 2022 — Pitesti
ClasaaVI-a

BAREM ORIENTATIV de CORECTARE si NOTARE:

Problema 1: solutie orientativa Punctaj
43\"  11"-13"*1(14 1311
Apas=1s - GT;Z) : 122ﬂ(1£13-11"1)1 : 2p
11% - 138 2=
a=13"- 122n ' 117 . 13n+1 lp
a = |, numar natural Ip
b) 17x + 71y nrimpar = x si y au paritati diferite = x - y este numdr par Ip
X este numar par = X + 2022 este numdr par = (x + 2022) - 2023 - (y + 2024) numdr par 1p
y este numar par = y + 2024 este numdr par = (x + 2022) - 2023 - (y + 2024) numir par 1p
Problema 2: solutie orientativi Punctaj
Notdm (a; b) =d, atuncia=d -x,b=d - y; (x,y) = 1, x, y € N* si 3dxy + 5d = 123 2p
Obtinem 3 |d = d =3k, k € N*si k(3xy + 5) = 41 2p
Cum3xy+5>1=>k=#4lsik=1 1p
Deci, d = 3 $i 3xy = 36, deci xy = 12. Cum (x, y) = 1, obtinem perechile 5
(x: ) €{(1:12), (3; 4} i (a3 b) €{(3; 36), (9; 12)} d
Problema 3: solutie orientativi Punctaj
a) 9BOC = 222 = 2202 = 2% , 440B = 24BOC; %A0D = 54BOC; SAOE = 6%BOC 2p
2AOC = <AOB + <BOC = 34B0OC; <COD = 4A0D — «AOC = 24B0OC = €A0OB = 2C0D 1p
b) «BOD = 4BOC + 4COD = 3%BOC = 90° = «BOC = 30° = 240C = 90° (unghi drept) 2p
¢) OM bisectoarea unghiului ¥BOC =>%BOM = «M0OC = 15° 1p
FAAOM = <AOB + 4«BOM = 75° .
ZAOE = 62BOC = 180° 1p
IMOE = 9AOE — <AOM = 180° — 75° = 105°
Nota: Orice alta solutie corecta se puncteaza corespunzitor.
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